

# 南通日报

A1 今日8版  
第19237期

2020年3月 25 星期三

农历庚子年三月大 初二

今日天气：阴有阵雨 最低温度11℃左右 最高温度20℃左右

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

坚定信心 同舟共济  
科学防治 精准施策  
万众一心打赢疫情防控硬战

公益广告

市委书记徐惠民新华日报撰文，五个“聚焦”描绘南通未来图景

## 学习苏州“三大法宝” 推进南通高质量发展

学习苏州“三大法宝”  
答好南通“发展四问”

- 聚焦打造未来发展新引擎，高起点、高标准、高效率建设“大通州湾”
- 聚焦建强产业发展主阵地，深入推进开发园区体制机制重构
- 聚焦筑牢经济增长“压舱石”，以更大格局、更优服务、更快节奏突破重大项目
- 聚焦提升中心城市影响力，协同推进生产生活生态功能片区建设
- 聚焦提高全面小康满意度，多措并举持续增进民生福祉

当前，南通面临多重国家战略交汇叠加特别是长三角区域一体化发展的重大机遇，站到了“GDP万亿俱乐部”的门槛，一批百亿级重特大项目纷纷看好南通。省委要求南通加快苏通跨江融合，争当沿海崛起的龙头先锋，打造江苏发展的增长极。为此，我们提出全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展的目标思路。苏通跨江融合，南通首先要跨越思想上的“长江天堑”，工作理念上对标苏南，精神状态上比肩苏南。苏州“三大法宝”（张家港精神、昆山之路、园区经验）是砥砺初心使命的精神富矿、引领高质量发展的源泉动力、激励担当作为的标杆典范。我们把学习苏州“三大法宝”作为解放思想大讨论的再出发，作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的再深化，引导党员干部回答好新时代南通“发展四问”——面对新机遇，过万亿、大项目、争先锋，我们准备好了没有？全市各级党委（党组）理论学习中心组深入开展专题学习研讨，领悟苏州“三大法宝”蕴含的精神实质和时代价值。上世纪90年代初，在各方面基础相对薄弱的情况下，张家港敢于提出“三超一争”目标，创造出多个全国第一，充分展现了张家港干部群众负重拼搏、自加压力的精气神。我们将进一步激扬士气，强化干事担当的鲜明导向，大力培养和使用具有忠诚品质、拼搏血性、坚韧意志和团

队精神的“狼性”干部，为事业拼搏，为梦想前行，奋力谱写“强富美高”新南通建设的精彩华章。

聚焦打造未来发展新引擎，高起点、高标准、高效率建设“大通州湾”。早在1984年，昆山就敢为天下先，创造性地自费开辟工业小区，在全国县级市中率先建成国家级开发区，撬动了工业经济快速崛起，完成了“农转工”的历史性跨越。站在国家区域协调发展大布局的新风口，南通争当江苏沿海崛起的龙头，实现高质量发展走在前列，必须实施撬动性工程。我们将以通州湾长江集装箱运输新出海口建设写入长三角一体化国家规划纲要为契机，以国际一流水平规划建设通州湾，打造长江经济带战略支点、江苏新出海口、南通发展新引擎。以“大通州湾”思维推进全市域沿海开发、江海联动发展，构建市级统筹、各板块共同发力的格局。以“起步即冲刺”的战斗姿态，推进吕四起步港区、通州湾主体港区的港口、码头、航道、铁路集疏运体系建设，确保一年建设、两年开港、三年成规模。注重港产协同发展，加快重大项目建设，积极打造千亿级高端绿色临港产业基地。

聚焦建强产业发展主阵地，深入推进开发园区体制机制重构。苏州工业园区在国家级经济技术开发区综合考评中连续多年高居榜首，得益

于规划引领、机制创新、产业发展、人才培养、社会治理等方面一系列富有创造性的实践。南通国家级、省级开发区数量位居全省前列，但是亩均产出和亩均税收仅有苏州的1/2，贡献份额仅占全市的1/3。我们将坚持问题导向，以去“行政化”改革为突破，系统推进开发区体制机制重构，以省级以上开发区为主体，整合周边园区，实行区镇分设，聚焦产业发展，强化主体责任，激发活力，把园区打造成为经济发展主阵地。充分发挥园区招商引资主力军作用，围绕每个园区确定的1-2个主导产业，建立国际化、专业化、市场化招商队伍，深耕2-3个主攻区域，全力招引“头部”企业、行业“领头羊”、细分领域“隐形冠军”、高科技“独角兽”，促进产业垂直整合。紧扣国家战略落地和地标产业培育，积极谋划一批重大项目，学习借鉴苏州工业园区“六个一”产业培育机制，以“十年磨一剑”的韧劲谋求产业发展突破。对标“用户思维、客户体验”，打造“放管服”改革升级版，深化线上“一网通办”和线下“一门受理”，打造全国一流营商环境。

聚焦筑牢经济增长“压舱石”，以更大格局、更优服务、更快节奏突破重大项目。大项目是稳增长的“压舱石”，是高质量发展的“强支撑”。苏州正是以巨大的开放定力和非凡的开明气度集聚了一批高质量项目，支撑了持续性高质量发展。南通在手的百亿元重大产业项目超过20个，今年36个项目入围省重大项目投资计划，数量位居全省前列。我们将对标核心技术自主化、产业链现代化要求，聚焦船舶海工、高端纺织、新一代信息技术等重点产业，扎实开展“大项目突破年”活动，制定实施重特大高端制造业项目奖励办法，激励各板块奋力抢抓20亿、50亿、100亿项目；完善市领导挂钩联系推进重大项目机制，推行重大项目“一项一策”精准服务，系统破解资源供给、政策配套、服务保障等难题，算大账、看长远，加快推动一批百亿元重特大产业项目落地建设，确保中天钢铁、正威新材料等项目年内开工，推动桐昆聚酯一体化、招商局豪华邮轮、华峰超纤、恒科新材料等项目加快建设，力争中航轻合金、金光纸业等项目建成投产。

（原文载于3月24日《新华日报》）

本报讯（记者朱文君）昨天上午，市委书记徐惠民赴海安调研部分高成长性企业运行情况。他强调，要深入贯彻落实中央、省部署要求，咬定全年目标不动摇，强化涉企服务不懈怠，把失去的时间抢回来，把发展的速度拉上来，更加有力有效推动高成长性企业做大做强，打造一批创新发展标杆企业，支撑全市经济高质量发展。

江苏鹏飞集团是工业窑炉和节能粉磨设备出口基地，是全国第二批单项冠军示范企业，产品出口到60多个国家，工程总承包项目连续6年保持增长。徐惠民详细了解企业生产销售、物流运输等情况。得知企业在带动建材行业产能、装备等“走出去”方面成效显著，徐惠民为其“点赞”，他说，去产能不是简单的设备转移，而是要在转型升级基础上带动配套行业一起“走出去”，寻找更广阔的市场。他希望企业能紧盯环保、建材、冶金等行业，加大技术创新力度，强化工业设计理念，不断向高精尖制造领域迈进。亚太轻合金（南通）科技有限公司主要生产各类精密冷拉圆管、多孔挤压扁管和各种挤压型材，产品广泛应用于奥迪、宝马、奔驰等高端车型，公司二期厂房全部完工，部分设备已投入运行。徐惠民走进车间，详细了解生产运营、二期项目进展等情况。他说，海安土地、劳动力资源比较丰富，为企业进一步发展提供了广阔空间，希望企业扎根海安，打造跨江融合发展的示范工厂。江苏弘盛新材料股份有限公司主要产品为锦纶6切片和锦纶6高性能纤维，公司计划今年新上第三期项目。徐惠民详细了解项目推进、产品销售等情况，鼓励企业坚定信心，加快发展。他嘱咐当地政府加强服务，帮助企业协调解决存在问题，推动三期项目早开工早见效。走进江苏铭利达科技有限公司，车间内机器轰鸣，镁、铝合金精密结构件陈列整齐。在了解该企业生产、技术研发等情况后，徐惠民说，要紧盯全年目标，扎实抓好当前生产，同时瞄准市场动向，加大技术研发力度，进一步提高产品竞争力和市场占有率。

调研中，徐惠民指出，高成长性企业是支撑经济发展的生力军。当前疫情防控形势持续向好，地方党委政府要强化服务意识，完善各类政策措施，推动资源配置向价值链高端倾斜，推动各类要素向高质量、高成长性企业流动，以实体经济快速恢复对冲疫情影响；要围绕跨江融合发展，采取以商引商、以企招企等方式，加大产业链上下游项目招引力度。企业要坚定信心，全力以赴加快生产进度，夺回疫情造成的损失，奋力实现全年目标任务；要积极践行新发展理念，依靠科技创新，深化产学研合作，挖掘和培育新的发展空间，不断增强核心竞争力，为全市经济高质量发展提供强有力的支撑。

市领导吴永宏、姜东参加调研。

**徐惠民赴海安调研部分高成长性企业运行情况**  
**推动企业做大做强 打造创新发展标杆**

## 退役军人工作走在全省前列

省退役军人事务厅一行来通调研

本报讯（记者何家玉）昨天，省退役军人事务厅党组书记、厅长谢晓军率队来通，调研我市退役军人相关工作，听取疫情之后我市在做好退役军人就业创业、权益维护等工作方面的意见建议。市委书记徐惠民，市委副书记、市长王晖参加相关活动，市委副书记沈雷出席汇报会。

调研组一行先后来到中天集团“退役军人之家”、钟星建设集团南通分公司、崇川区文峰街道中央商务区社区退役军人服务站、市退役军人服务中心及国网供电南通公司“退役军人之家”实地调研，了解相关工作情况。

去年，我市高效推进各级退役军人服务中心建设，在率先全面完成接收安置任务的基础上，深入挖掘就业岗位，探索就业培训新模式，并通过打造退役军人创业孵化基地、示范基地、就业创业导师团等方式，有力促进退役军人就业创业；创造性开展军队转业干部退役返乡欢迎仪式，组织首届“最美退役军人·最美军嫂”推选活动，连续11年为部队立功官兵发放奖励金，营造了尊崇氛围。

（下转A2版）

学习苏州“三大法宝”  
答好南通“发展四问”

开发区负责人访谈

港闸经济开发区：

找准差距立标杆  
负重奋进敢争先

A2

85118888  
18605133456  
文字投稿：ntrbj@163.com  
图片投稿：ntrbt@163.com



新茶  
开采

昨天，南通唯一地产茶“狼山春晓”军山茶正式开采。军山茶树品种优良，是典型的炒青绿茶，具有独特的色、香、味。  
记者 许丛军摄

